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1. Úvodné slovo starostu obce 

 
Vážení spoluobčania,  

 
dostáva sa Vám do rúk individuálna výročná správa so štandardnou štruktúrou o stave a hospodárení 

obce Brestovec, vypracovaná v zmysle zákona č. 431/2002 Z. z. o účtovníctve v znení neskorších 

predpisov.  

Obec Brestovec plnila v sledovanom roku úlohy, ktoré jej vyplývajú z ustanovení zákona č. 

369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov a doplnkov, Ústavy Slovenskej 

republiky a ďalších zákonov a ustanovení, ktorými sa obec riadi pri zabezpečovaní plnenia základných 

funkcií samosprávy, ako i plnení kompetencií vyplývajúcich z preneseného výkonu štátnej správy.  

Výročná správa podrobne opisuje stav a činnosti vykonávané obcou a verne zachytáva stav 

hospodárenia obce pri zabezpečovaní základných činností a uspokojovania potrieb občanov. Počas 

roka 2022 sa nám podarilo zrealizovať tieto investičné akcie:  

 

 

 výstavba  Nájomného bytového domu 8 b.j - stavebný dozor, technická infraštruktúra 

v hodnote: 38 080,14 € 

 

 

 

Boli vypracované projektové dokumentácie na ďalšie investičné akcie. Okrem týchto aktivít boli 

vykonávané práce súvisiace s údržbou verejnej zelene a verejných priestranstiev,  opravy verejného 

osvetlenia, miestneho rozhlasu. Tak, ako po uplynulé roky, tak aj v roku 2022 sme zodpovedne riešili 

potreby každého občana, hospodárne a efektívne vynakladali finančné prostriedky na rozvoj a 

zveľaďovanie našej obce. Obec sa snaží vytvoriť pre občanov kľudné a pokojné miesto pre život na 

vidieku. V roku 2022 sme sa snažili zabezpečovať, tak ako po iné roky, chod samosprávy pre 

najväčšiu spokojnosť našich občanov. 

Aj rok 2022 bol poznačený mimoriadnou situáciou v dôsledku pandémie COVID-19. Núdzový 

stav trval do februára 2022. Negatívny dopad pandémie ochorenia COVID-19 ovplyvnil nielen 

ekonomiku ale aj spoločenský a kultúrny život v našej obci. Ďalším negatívnym vplyvom na 

ekonomiku bolo vypuknutie ozbrojeného konfliktu na Ukrajine vo februári 2022 v dôsledku čoho 

neúmerne stúpla miera inflácie a následne začal prudký nárast cien energií, potravín, služieb a 

ostatných tovarov 
Aj v tejto zložitej situácii však obec musí plniť samosprávne funkcie, riešiť problémy všetkých 

občanov, pomáhať straším a sociálne slabším občanom a zároveň efektívne vynakladať finančné 

prostriedky na rozvoj obce. 

 

Na záver ďakujem všetkým občanom za ústretovosť a spoluprácu pri riešení problémov v obci. 

Poďakovanie patrí poslancom obecného zastupiteľstva, zamestnancom obce, všetkým členom našich 

organizácií, ako aj dobrovoľníkom, ktorí spoločnou prácou a úsilím robia našu obec modernejšou a 

krajšou. 

 

 

 

 Peter Tóth 

 Starosta obce 
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2. Identifikačné údaje obce: 
 

Názov: Obec Brestovec 

Sídlo: Hlavná 86, 946 17 Brestovec 

tel. 035/7780083, fax:035/7738121 

e-mail: obec@brestovec.eu 

web stránka: www.brestovec.eu 

poštový úrad: Sokolce na Ostrove, 946 17  

 
Starosta obce Brestovec: Peter Tóth 

Kraj: Nitriansky 

Okres: Komárno 

IČO: 00306380, DIČ: 2021014721 

Hlavná činnosť účtovnej jednotky: všeobecná verejná správa 

Právna forma: 801-obec , Všeobecná verejná správa 

Obec ako samostatný územný samosprávny a správny celok sa riadi zákonom č. 369/1990 Zb. 

o obecnom zriadení v znení neskorších zmien a doplnkov a Ústavou SR. 

 

3. Organizačná štruktúra obce a identifikácia vedúcich predstaviteľov 

V zmysle zákona o obecnom zriadení obec má dva orgány: obecné zastupiteľstvo a starosta obce. 

Každý z orgánov obce má svoje samostatné postavenie dané ústavou a zákonmi a nie sú vo vzťahu 

vzájomnej podriadenosti či nadriadenosti. Obyvatelia obce nepriamo, prostredníctvom týchto dvoch 

orgánov vykonávajú samosprávu obce. Obecný úrad je výkonným orgánom obecného zastupiteľstva 

a starostu, zabezpečuje organizačné a administratívne veci obecného zastupiteľstva a starostu. 

Obecný úrad sa organizačne člení na sekretariát. 

Obec je zriaďovateľom Materskej školy s vyučovacím jazykom maďarským a Školskej jedálne (len 

výdajňa). 

 

Základné orgány obce 

 

1. Obecné zastupiteľstvo  

2. Starosta obce 
 

Obecné zastupiteľstvo je zastupiteľský zbor zložený z poslancov zvolených v priamych voľbách. 

Obecné zastupiteľstvo rozhoduje na svojich zasadnutiach o základných otázkach života obce. Každé 

zasadnutie OZ sa konalo v zasadačke obecného úradu. Pozvánka na zasadnutie bola zverejnená na 

úradnej tabuli najneskôr 3 dni pred konaním zasadnutia. Každé zasadnutie bolo verejné. 

 

Dňa 30.11.2018 sa konalo ustanovujúce zasadnutie obecného zastupiteľstva, na ktorom zložili sľub 

poslanci, ktorí boli zvolení dňa 10.11.2018 vo voľbách do orgánov samosprávy obcí na obdobie 4 

rokov v počte 5.  

 

Poslanci obecného zastupiteľstva od 30.11.2018 do 21.11.2022 

Ing. Ervin Végh – zástupca starostu obce   

Marta Ferencziová  

Attila Győri 

Štefan Rákóczi   

Štefan Szukola 

 

mailto:obec@hornastreda.sk
http://www.brestovec.eu/
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Dňa 22.11.2022 sa konalo ustanovujúce zasadnutie obecného zastupiteľstva, na ktorom zložili sľub 

poslanci, ktorí boli zvolení dňa 29.10.2022 vo voľbách do orgánov samosprávy obcí na obdobie 4 

rokov v počte 5.  

 

Poslanci obecného zastupiteľstva od 22.11.2022 

Attila Győri – zástupca starostu obce   

Mgr. Zita Bergendi Raffai 

Jozef Bušanski 

Peter Rákocza 

Ing. Ervin Végh 

 

Obecné zastupiteľstvo v Brestovci rozhodovalo v roku 2022 na svojich zasadnutiach o základných 

otázkach života obce. V priebehu roka zasadalo obecné zastupiteľstvo 5 krát. Termíny zasadnutí boli: 

01.02.2022, 30.06.2022, 22.11.2022, 08.12.2022 a 16.12.2022. 

 

Starosta obce  je predstaviteľom obce a najvyšším výkonným orgánom obce. Zvoláva a vedie 

zasadnutia obecného zastupiteľstva, zastupuje obec vo vzťahu k štátnym orgánom, právnickým a 

fyzickým osobám, vykonáva obecnú správu a rozhoduje o veciach, ktoré nie sú vyhradené obecnému 

zastupiteľstvu. Funkcia starostu je verejná funkcia. Funkčné obdobie starostu sa skončí zložením 

sľubu novozvoleného starostu. Za starostu obce Brestovec  bola v priamych voľbách dňa 29.10.2022 

opätovne zvolený p. Peter Tóth.  

Komisie pri Obecnom zastupiteľstve v Brestovci 

Komisia kultúrna 

Náplň práce komisie: 

- príprava kultúrnospoločenských podujatí, osláv a štátnych a obecných sviatkov, 

- oznámenia o usporiadaní verejných kultúrnych podujatí, 

- príprava a usporiadanie stretnutí družobných obcí, vytváranie a rozvoj cezhraničnej spolupráce a   

  družobných stykov obce, 

- spolu pôsobí pri koordinácii jednotlivých športových klubov, pri zabezpečovaní rozvoja 

  telesnej kultúry a športu v obci, 

- participuje pri usporadúvaní športových podujatí na území obce, 

- pripravuje kalendár kultúrnych a športových podujatí v obci 

 

 Predseda: Peter Rákocza 

 Členovia : Mgr. Zita Bergendi Raffai, Attila Győri 

 

Komisia sociálna a poriadková 

Náplň práce komisie: 

- tvorba a návrh koncepcie a metodiky sociálnej politiky obce, 

- prerokovanie a posudzovanie žiadostí o jednorázovú finančnú výpomoc, 

- starostlivosť o telesne, zdravotne a mentálne postihnutých, o starších občanov, 

- rieši sťažnosti občanov o porušovaní verejného poriadku a spolunažívania, 

- upozorňuje starostu a OZ na prípady porušovania verejného poriadku v obci a vandalizmus, 

- problematika ochrany pred užívaním alkoholických nápojov a iných návykových látok 

 

 Predseda: Ing. Ervin Végh 

 Členovia: Mgr. Zita Bergendi Raffai, Jozef Bušanski 
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Komisia pre rozvoj a výstavby obce: 

Náplň práce komisie: 

- pripravuje podklady a aktívne spolupracuje s OZ a starostom obce na tvorbe územného 

  plánu obce, 

- sleduje všetky stavebné činnosti v obci, 

- dáva stanovisko ku kapitálovým výdavkom obce pred ich schvaľovaním prípadne 

  úpravou OZ, 

- dozerá, či sa stavby a ich zmeny, terénne úpravy, práce a zariadenia podľa stavebného 

  zákona neuskutočňujú bez povolenia, alebo v rozpore s ustanoveniami stavebného 

  zákona, alebo VZN obce, 

- prejednáva a podáva stanovisko k schváleniu žiadosti o kúpu, prípadne dlhodobé 

  prenájmy pozemkov a ostatných nehnuteľností, 

Predseda: Attila Győri 

Členovia :Mgr. Zita Bergendi Raffai, Jozef Bušanski, Peter, Rákocza, Ing. Ervin Végh 

Hlavný kontrolór 

Hlavný kontrolór Doc. JUDr. Gábor Hulkó, PhD bol zvolený do funkcie podľa uznesenia OZ 

v Brestovci uznesením č. 107  zo dňa 22.09.2021, na obdobie od 01.10.2021 do 30.09.2027. 

  

 

Obecný úrad je výkonným orgánom obecného zastupiteľstva a starostu obce, zabezpečuje 

organizačné a administratívne veci.  

 

Prácu obecného úradu organizuje starosta obce. 

Zamestnanci obecného úradu: 

 Zuzana Huryová –  referentka, zamestnaná od 1.6.1993 

 Bc.Edita Fügediová - referentka, zamestnaná od 1.2.2002  

 Gyöngyike Csápaiová – upratovačka, zamestnaná od 1.1.2000 

Pomocné práce: 

 Fridrich Csápai – traktorista, čistenie ver. priestranstiev, práce na Kompostárni - zamestnaný od 

01.04.2017 

 Jozef Forró - údržbár, čistenie ver. priestranstiev, práce na Eko dvore - zamestnaný od 01.04.2021 

  

 

Obecný úrad: 

Úradné hodiny  

Pondelok: 

8,00-12,00 – 13,00-16,00 

Utorok: 

8,00-12,00 – 13,00-16,00 

Streda: 

8,00-12,00 – 13,30-17,00 

Piatok: 

8,00-13,00  

 

     Obec Brestovec je samostatný územný samosprávny a správny celok Slovenskej republiky, 

združuje osoby, ktoré majú na jej území trvalý pobyt. Obec je právnickou osobou, ktorá za podmienok 

ustanovených zákonom samostatne hospodári s vlastným majetkom a s vlastnými príjmami. 

Základnou úlohou obce pri výkone samosprávy je starostlivosť o všestranný rozvoj jej územia 

a o potreby jej obyvateľov.  
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    Obec financuje svoje potreby predovšetkým z vlastných príjmov, dotácií zo štátneho rozpočtu 

a z ďalších zdrojov. Na plnenie svojich úloh môže použiť návratné zdroje financovania a prostriedky 

mimorozpočtových peňažných fondov. Na plnenie rozvojového programu obce alebo na plnenie inej 

úlohy, na ktorej má štát záujem, možno obci poskytnúť štátnu dotáciu. Svoje úlohy môže obec 

financovať aj z prostriedkov združených s inými obcami, so samosprávnymi krajmi a s inými 

právnickými a fyzickými osobami.  

     Majetkom obce sú veci vo vlastníctve obce a majetkové práva obce. Majetok obce slúži na plnenie 

úloh obce, má sa zveľaďovať a zhodnocovať a vo svojej celkovej hodnote zásadne nezmenšený 

zachovať. Darovanie nehnuteľného majetku obce je neprípustné. Majetok obce možno použiť na 

verejné účely, na podnikateľskú činnosť a na výkon samosprávy obce. Zásady hospodárenia 

s majetkom obce určuje obecné zastupiteľstvo. Obec môže zveriť svoj majetok do správy rozpočtovej 

organizácii, ktorú zriadila podľa zákona o rozpočtových pravidlách verejnej správy. Obec môže vložiť 

svoj majetok ako vklad do obchodnej spoločnosti alebo môže zo svojho majetku založiť právnickú 

osobu. Obec môže upustiť od vymáhania majetkových práv, ak dôvody pre trvalé alebo dočasné 

upustenie určí v zásadách hospodárenia s majetkom obce. 

   Dotácie na úhradu nákladov preneseného výkonu štátnej správy sa zabezpečujú prostredníctvom 

správcu kapitoly štátneho rozpočtu, do ktorého vecnej pôsobnosti patrí výkon štátnej správy, ktorý sa 

preniesol na obec. Poskytujú sa na základe zákona č. 597/2003 Z.z. o financovaní základných škôl 

a školských zariadení. Do prijatia prostriedkov štátneho rozpočtu obcou na úhradu nákladov 

preneseného výkonu štátnej správy môže obec použiť na ich úhradu vlastné príjmy. Po prijatí 

prostriedkov ŠR obec zúčtuje prostriedky v prospech svojho rozpočtu. 

     Ďalšie dotácie v súlade so zákonom o štátnom rozpočte na príslušný rozpočtový rok sa zabezpečujú 

prostredníctvom Ministerstva financií SR alebo správcu rozpočtovej kapitoly ŠR, do ktorého vecnej 

pôsobnosti patrí činnosť, ktorá sa má financovať. 

   Obec, ako subjekt verejnej správy zadefinovaný v § 3 zákona č. 523/2004 Z.z. o rozpočtových 

pravidlách verejnej správy v znení neskorších predpisov, je právnickou osobou zapísanou v registri 

organizácií vedenom Štatistickým úradom SR podľa zákona č. 540/2001 Z.z. o štátnej štatistike. 

Účtovná jednotka nemá žiadnu organizačnú zložku v zahraničí.  

Obec Brestovec nie je materskou účtovnou jednotkou pre inú účtovnú jednotku. Obec Brestovec nie  je 

zriaďovateľom príspevkových  a rozpočtových organizácií, nemá zriadenú a založenú právnickú osobu 

a nevykonáva podnikateľskú činnosť.  

   Všeobecnou legislatívnou normou upravujúcou účtovníctvo vrátane účtovnej závierky obcí je zákon 

o účtovníctve v znení neskorších predpisov. V zmysle tohto zákona účtujú obce v sústave podvojného 

účtovníctva. 

     Účtovnú závierku vo všeobecnosti upravuje zákon o účtovníctve a definuje ju ako štruktúrovanú 

prezentáciu skutočností, ktoré sú predmetom účtovníctva, poskytovanú osobám, ktoré tieto informácie 

vyžadujú, pričom účtovná závierka tvorí jeden celok pozostávajúci zo všeobecných náležitostí 

a z jednotlivých súčastí – súvahy, výkazu ziskov a strát, poznámok. 

     Cieľom účtovnej závierky je poskytnúť verný a pravdivý obraz o účtovnej závierke. Informácie 

v účtovnej závierke sú užitočné, ak sú posudzované z hľadiska významnosti, 

zrozumiteľné, porovnateľné a spoľahlivé. 

     

 Zákon o účtovníctve v znení neskorších predpisov stanovuje povinnosť overenia individuálnej 

účtovnej závierky a vyhotovenie výročnej správy, ktorej súlad s účtovnou závierkou musí byť tiež 

overený audítorom. Pre obce to ustanovuje aj § 9 zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení 

neskorších doplnkov. 
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 Účtovná závierka predstavuje kontinuálny proces činností, ktorých výsledkom je zostavenie 

účtovných výkazov, vypracovanie poznámok a následné predloženie účtovnej závierky ako celku 

vrátane všeobecných náležitostí na určené miesta predkladania. Z hľadiska charakteru ich môžeme 

rozčleniť na účtovnú závierku pozostávajúcu z prípravných prác,  uzatvorenia účtovných kníh 

a zostavenie účtovnej závierky. 

Prípravné práce sa  uskutočnili pred uzavretím účtovných kníh a zahŕňali tieto okruhy činností: 

- inventarizáciu,  

- kontrolu bilančnej kontinuity, 

- kontrolu nadväznosti analytických účtov a analytickej evidencie na syntetické účty, 

- zaúčtovanie účtovných prípadov na účtoch, ktoré nesmú mať konečný zostatok, 

- kontrolu účtu výsledku hospodárenia, 

- kontrola zaúčtovania odpisov, 

- doúčtovanie účtovných prípadov bežného účtovného obdobia, 

- kontrolu formálnej správnosti účtovných zápisov. 

 

Pri uzatváraní účtovných kníh obec postupuje nasledovne: 

- zisťujú sa obraty jednotlivých účtov, 

- zisťujú sa konečné stavy účtov prostriedkov a zdrojov rozpočtového hospodárenia,  

- zisťuje sa účtovný výsledok hospodárenia za účtovné obdobie 

 

 

 

4. Poslanie, vízie, ciele  

 
Poslanie obce:  
Obec Brestovec je samostatný územný samosprávny a správny celok Slovenskej republiky. Združuje 

osoby, ktoré majú na jej území trvalý pobyt. Obec je právnickou osobou, ktorá za podmienok 

ustanovených zákonom samostatne hospodári s vlastným majetkom a s vlastnými príjmami. 

Základnou úlohou obce pri výkone samosprávy je starostlivosť o všestranný rozvoj jej územia a 

potreby jej obyvateľov.  

Poslaním obce je slúžiť všetkým obyvateľom, ktorým ponúkame jedinečné služby, vytvárať 

podmienky pre vyvážený rozvoj obce, chrániť všetkých jej obyvateľov, ale aj okolitú prírodu a jej 

zdroje. Obyvatelia obce, ktorí žijú alebo pracujú v obci predstavujú prioritu. 

Vízie obce:  
Rozvíjať aktivity v obci, ktoré vedú k spokojnému životu všetkých občanov a zabezpečovať neustály 

ekonomický, sociálny, kultúrny a spoločenský rast obce.  

Obec Brestovec je obcou, ktorá sa stará o rovnovážne zabezpečenie verejných služieb, ktoré sú 

nevyhnutné pre plnohodnotný život jej obyvateľov. V súvislosti s rozvojom cestovného ruchu obec 

prezentuje svoje kultúrne tradície a zvyklosti v duchu rozvoja kultúrneho povedomia nielen vo svojom 

regióne, ale aj za hranicami Slovenskej republiky. 

Ciele obce:  
Zabezpečiť trvalo udržateľný rozvoj obce Brestovec, po ekonomickej, sociálnej, kultúrnej stránke. 

Ekonomický, kultúrny a spoločenský rast bude zabezpečený prostredníctvom disponibilného 

potenciálu nachádzajúceho sa v ľudských, prírodných a ekonomických zdrojoch. Hlavné zameranie 

ekonomickej činnosti: obec bude smerovať do ekologicky nezávadných prevádzok v oblasti 

cestovného ruchu,  pre ktoré má ideálne rozvojové predpoklady. Zabezpečí ochranu životného 

prostredia a jeho zveľaďovanie hlavne v podobe rozvoja a kultivácie oddychových zón v obci. Plnenie 

právnych a ostatných požiadaviek, rozšírenie intravilánu obce za účelom ďalšej individuálnej bytovej 

výstavby, zameranie sa na prevenciu ochrany životného prostredia a zvyšovanie environmentálneho 

povedomia a kvality života. 
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5. Základná charakteristika obce  

5.1. Geografické údaje 

Územie obce je súčasťou Alpsko-Himalájskej sústavy, v rámci nej je súčasťou podsústavy 

Panónska panva, provincie Západopanónska panva, subprovincie Malá Dunajská kotlina, oblasti 

Podunajská nížina a celku Podunajská rovina. Východnou hranicou riešeného územia je Podunajská 

pahorkatina. Z Podunajskej roviny na území obce sa vyskytuje časť Okoličnianska mokraď (vypĺňa 

väčšiu časť k.ú. obce). 

Typ súčasnej krajiny obce je poľnohospodársky, ide o nížinnú rovinnú oráčinovo  so 

sústredenými vidieckymi sídlami. Celá oblasť sa vyznačuje významným rurálnym charakterom. 

Územie obce Brestovec je územný celok, ktorý tvorí jedno katastrálne územie, a to katastrálne 

územie Brestovec. Celková výmera územia obce je 749,1 ha. Nadmorská výška k.ú. obce sa pohybuje 

medzi 109 - 110 m. n.m. Súradnice 47°51′36″S 17°49′29″V 

 Obec so 480 obyvateľmi leží 31 km severozápadne od Komárna v Podunajskej nížine na 

Žitnom ostrove. Brestovec si dodnes zachoval poľnohospodársky charakter, ale vhodná poloha pri 

hlavnej ceste Bratislava - Komárno a pekné okolie dáva obci dobré perspektívy do budúcnosti. Typ 

súčasnej krajiny obce je poľnohospodársky, ide o nížinnú rovinnú oráčinovo  so sústredenými 

vidieckymi sídlami. Na okraji intravilánu obce sa nachádza jedno malé jazero - vodná plocha 

predstavujúca významný rekreačný potenciál pre obyvateľov i návštevníkov obce. 

Obec Brestovec má výmeru 749,1 ha a nachádza sa v juhozápadnej časti Slovenskej republiky. 

Z hľadiska územnosprávneho členenia SR obec na úrovni NUTS 3 patrí do Nitrianskeho kraja, na 

úrovni okresov do okresu Komárno (leží v jeho západnom okraji). 

Obec Brestovec zo severu a z východu susedí s obcou Sokolce, zo západu s obcou Okoč a z 

juhu s mestom Veľký Meder a obcou Holiare. 

Na okraji intravilánu obce sa nachádza jedno malé jazero - vodná plocha predstavujúca významný 

rekreačný potenciál pre obyvateľov i návštevníkov obce. 

 

 

5.2. Demografické údaje 

 Počet obyvateľov obce v prvej polovici 20. storočia mal stabilne stúpajúcu tendenciu až do r. 

1980, kedy v obci bývalo takmer 600 obyvateľov. V posledných dvoch desaťročiach  obyvateľstvo 

obce je stabilizované na úrovni okolo 480. Pri SODB 2011 obec mala 473 trvale bývajúcich 

obyvateľov. Hustota obyvateľstva: 64,09 obyv./ km² . Pri SODB 2021 obec mala 485 trvale 

bývajúcich obyvateľov.. Hustota obyvateľstva: 64,74 obyv./ km². Počet obyvateľov k 31.12.2022 je 

490 osôb. 

Z hľadiska národnostného zloženia obyvateľstvo obce je heterogénne. V národnostnej štruktúre obce 

má dominantné zastúpenie obyvateľstvo maďarskej národnosti (91,13 %). Druhá najpočetnejšia 

národnosť je slovenská (6,8 %). Podľa SODB 2021 v náboženskej štruktúre obyvateľstva obce 

dominujú obyvatelia, ktorí sa prihlasujú k rímskokatolíckej cirkvi (tvoria 48,60 % obyvateľstva obce). 

Počet členov  v reformovanej kresťanskej cirkvi je 83. Počet osôb bez náboženského vyznania je 144. 

 

V strednodobom horizonte sa očakáva stabilizácia počtu obyvateľstva obce (k tomu by mali 

prispievať aj výstavby nájomných bytov v obci) na úrovni okolo 500. Predpokladaný nárast počtu 

obyvateľov bude pravdepodobne pochádzať najmä z imigrácie. Za posledné roky narástla intenzita 

výstavby bytov v obci Brestovec (ročne 2-4 byty v rámci IBV, kým v roku 2021 boli dokončené aj 

obecné nájomné byty – 8 b.j.).  

 

 

 

 

https://tools.wmflabs.org/geohack/geohack.php?pagename=Brestovec_(okres_Kom%C3%A1rno)&language=sk&params=47.860000_N_17.824722_E_region:SK_type:city


10 

 

Vývoj počtu obyvateľstva v obci Brestovec v období 2012-2022 

rok 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 

Počet 

obyv. 464 467 502 491 500 497 487 477 480 478 490 

 

Vývoj počtu narodených v obci v období 2012-2022 

Rok 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 

Narodení 3 6 2 2 9 5    4   2 4 4 1 
 

 

Vývoj počtu zomretých v obci v období 2012-2022 

Rok  2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 

Zomretí 8 5 1 14 3 6     7   5 7 15 6 

 

 

Vývoj počtu prisťahovaných na trvalý pobyt do obce v období 2012-2022 

Rok  2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 

Prisťahovaní 

na trvalý 

pobyt 8 9 40 12 8 6 8  6 9 22 19 

 

Vývoj počtu vysťahovaných z trvalého pobytu z obce v období 2012-2022 

Rok  2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 

Vysťahovaní 

z trvalého pobytu 4 7 5 11 5 8 14 16 3 13 2 

 

Priestorová a sociálna mobilita obyvateľstva navzájom od seba závisia. Zmena sociálnej 

štruktúry vyvoláva priestorové pohyby obyvateľstva. Rozvoj priemyslu a terciárnych aktivít a ich 

lokalizácia predovšetkým v mestských sídlach vyvolali rozsiahle presuny obyvateľstva do miest – 

migrácia občanov obce v podstate odráža rozdiely medzi okolitými sídlami v sociálnych a 

ekonomických podmienkach života ľudí. Z priestorového hodnotenia dochádzky do zamestnania 

rozhodujúca zložka pracovnej sily je zamestnaná v mestách Veľký Meder, Dunajská Streda, Komárno, 

Bratislava, Győr (Maďarsko). 

 

 

5.3 Ekonomické údaje 

 
Nízka nezamestnanosť je výsledok popularity podnikania v obci, ako aj toho, že miestni ľudia sú 

ochotní cestovať za prácou až do Bratislavy. Počet dlhodobo nezamestnaných v obci Brestovec 

k 31.12.2022 bol 7 osôb. Nezamestnanosť v okrese Komárno k 31.12.2022: 4,87 %. 

 

            Obec Brestovec  sa snaží ponúknuť prácu nezamestnaným občanom prostredníctvom menších 

obecných služieb s cieľom, aby obdobie, kedy nemôžu nájsť uplatnenie na trhu práce využili na 

udržiavanie svojich doterajších zručností a pracovných návykov a zároveň zlepšovať životné 

prostredie, ekonomické a sociálne podmienky v obci. 

 

Rok 2020-2022 (do 02/2022) bol špecifický aj v tejto oblasti, nakoľko z dôvodu pandemickej situácie 

a zákazu vychádzania, nemohli uchádzači o zamestnanie vykonávať menšie obecné služby a bolo 

problematické zabezpečiť údržbu verejných priestranstiev, kosenie, zbieranie odpadkov, čistenie 

čiernych skládok, v zime vyhŕňanie snehu a pod. 

 



11 

 

Ďalšou skupinou ľudí ohrozených rizikom sociálneho vylúčenia sú starší obyvatelia, ktorí sú 

poberateľmi starobných dôchodkov (výraznejšie vyššie vekové kategórie) a zdravotne postihnutí 

občania. Takíto občania sú v prevažnej miere poberateľmi invalidných dôchodkov. V budúcom období 

možno predpokladať zvýšený záujem občanov o sociálne služby, keďže dochádza k starnutiu 

populácie. 

 

5.4 Symboly obce: 

 

Erb obce –  
 
v zelenom štíte strieborná  vzlietajúca rozkrídlená labuť v červenej zbroji, držiaca zlatú vetvičku 

brestu. 

Heraldická komisia Ministerstvo vnútra Slovenskej republiky v roku 2007 prerokovala návrh erbu 

obce Brestovec a odporúčala na zapísania do Heraldického registra Slovenskej republiky v tejto 

podobe: v zelenom štíte strieborná  vzlietajúca rozkrídlená labuť v červenej zbroji, držiaca zlatú 

vetvičku brestu . 

 
Vlajka obce Brestovec pozostáva zo siedmich pozdĺžnych pruhov vo farbách bielej (1/8), žltej (1/8), 

zelenej (1/8), bielej (2/8), zelenej (1/8), žltej (1/8) a bielej (1/8). Vlajka má pomer strán 2:3 a ukončené 

je tromi cípmi, t. j. dvomi zástrihmi, siahajúcimi do tretiny jej listu. 

Symboly obce Brestovec sú zapísané v Heraldickom registri Slovenskej republiky pod signatúrou B-

240/2007. 

 
Pečať obce Brestovec  je okrúhla, uprostred s obecným symbolom a kruhopisom OBEC 

BRESTOVEC. 

Používa sa v červenej atramentovej farbe. 

5.5 Logo obce 

Logo obce je totožné s erbom obce. 

 

5.6. História obce  

Obec je doložená z roku 1327 ako Zylas, neskôr ako Zilas (1398), Szilas (1863), Brestovec (1948); 

maďarsky Szilas. 

V chotári obce sa našlo staro maďarské pohrebisko z 10. stor. a slovanské pohrebisko z 10.-11. stor.  

Prvá písomná zmienka o obci pochádza z roku 1327. Poloha obce, priaznivé klimatické podmienky 

predurčili obec na poľnohospodársku výrobu. V roku  1787 tu bolo 38 domov a žilo 342 obyvateľov. 

Maďarský názov obce Brestovec je Szilas. Od r. 1875 sa Brestovec stal sídlom slúžnovského úradu. 

Brestovec  sa stal chýrnym chovom koní. V roku  1885 bol v obci založený Hasičský zbor s 15 členmi. 

V tom čase v chotári obce sa pestovala hlavne pšenica, raž, ovos, zemiaky, cukrová repa, hospodárske 

zvieratá sa tu vo väčšej miere nechovali. Na bojiskách II. Svetovej vojny padlo 10 tunajších občanov. 

Katastrofálna povodeň v dňoch 21. júna a 10. júla 1965 (ale úplne ustúpila až 2. septembra 1965) 

veľmi poškodila obec, 35 domov sa zrútilo a 86 bolo poškodených. Pri obnove obce pomohli okresy 

Prievidza a Nový Jičín, ktoré okrem iného postavili 36 domov.  
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Výzor obce sa veľmi zmenil. Brestovec sa z otrasu spamätal pomerne rýchlo a mohol sa začať nový 

rozvoj obce. V rokoch 1966-69 bola postavená nová budova kultúrneho domu a MNV (dnes OCÚ), 

súčasná dominanta obce. R. 1976 bolo okolie MNV sparkované a r. 1977 bolo tunajšie školské 

vyučovanie zrušené a žiaci navštevujú Základnú školu v Sokolciach.  

V roku  1986 sa začalo so stavbou nových rodinných domov v časti Cintorínsky rad. R. 1989 bol 

rozšírený obecný vodovod. V roku 1994 bol obecný vodovod napojený na skupinový vodovod 

Gabčíkovo. V roku 1996 sa začalo s plynofikáciou obce a ďalším rozširovaním vodovodu. V Brestovci 

sa vývoj obce nezastavil. 

 

 

5.7. Pamiatky  

 

Pomník padlých hrdinov s bronzovým erbom sa nachádza v parku Družba 

Pamätník maďarskej revolúcie 1848-1849...stĺp sa nachádza v parku Družba 

V obci je možné si pozrieť ako pamiatku secesný letný kaštieľ  so záhradou dr. Zoltána Pázmánya 

postavený v roku 1905. 

V minulosti patriaci významnej zemianskej rodine Pázmányovcov , v  kaštieli je dnes funguje 

materská škola. 

 

 

 

5.8. Významné osobnosti obce 

 

Dr. Zoltán Pázmány (Szilas és Laki): doktor práv a filozofie, profesor práva, narodený dňa  26. marca 

1869 v Esztergome /HU/ Vyštudoval strednú školu Pázmány v Komárom, v Győri a Esztergome. Tri 

roky študoval v Ríme filozofiu na Univerzite Pápeža Gregoryho a právo v Budapešti. Získal doktorát z 

filozofie a práva. Stážista v Subotici, Bács-Topolyán, Rijeka. Zástupca riaditeľa  od roku 1896 na ev. 

Kecskemét ref., od roku 1903 je pravidelným učiteľom rímskeho práva na Bratislavskej Univerzite a 

súkromným učiteľom na Univerzite v Budapešti. Niekoľkokrát cestoval do zahraničia a navštevoval 

tam významné univerzity, Parížanov, Londýnčanov, Lipsko, Zürich a Viedeň. Malý križiak 

nemeckého rytierstva, člen Rímskej Akadémie Arkadia, prekladateľ mestských prísah, predseda 

komisie pre právne vyšetrovanie. 

 

 

 

6. Plnenie úloh obce (prenesené kompetencie) 

 
6.1. Výchova a vzdelávanie 

  
V obci je zriadená jednotriedna materská škola bez právnej subjektivity. Trieda je vekovo zmiešaná, 

navštevujú ju deti od troch rokov až do nástupu školskej dochádzky. Počet zamestnancov Mš sVJM je 

3. 

Bc. Denisa Kucsora - riaditeľka materskej školy 

Bc. Zuzana Soós - učiteľka materskej školy 

Mária Szomolaiová - školníčka materskej školy,  pomocná pracovná sila v kuchyni. 

Väčšina miestnych detí navštevuje Základnú školu s VJM v susednej obci Sokolce. 

Na základe analýzy doterajšieho vývoja možno očakávať, že rozvoj vzdelávania sa bude orientovať na 

: predškolskú výchovu detí a záujmové činnosti detí (v spolupráci so susednými obcami). 
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Aj v roku 2022  pandemická situácia priniesla aj do oblasti školstva novú situáciu v podobe 

uzatvorenia škôl, zavádzania prísnych hygienických a protipandemických opatrení. 

 

6.2. Zdravotníctvo 

 

V obci Brestovec sa nenachádza žiadne zdravotné zariadenie. Základné zdravotné služby pre 

obyvateľov obce sú zabezpečené v susednej obci Sokolce (zabezpečená ordinácia všeobecného lekára 

pre dospelých a detského lekára ). Ďalšia základná a odborná zdravotná starostlivosť je zabezpečovaná 

v Komárne, ktorá je zabezpečovaná prostredníctvom siete zdravotníckych zariadení pre obyvateľov 

regiónu. Občania obce využívajú zdravotnícke zariadenia aj vo Veľkom Mederi, v Dunajskej Strede, v 

Okoči.  

V susednej obci Sokolce sa nachádza aj lekáreň. 

V obci funguje základná organizácia Slovenského červeného kríža.  

Na základe analýzy doterajšieho vývoja možno očakávať, že rozvoj zdravotnej starostlivosti zostane 

zatiaľ nezmenený. 

 

 

 

6.3. Sociálne zabezpečenie 

 

 Sociálne služby v obci zabezpečuje : 

- Zariadenie sociálnych služieb v blízkych mestách v Komárne, vo Veľkom Mederi, 

v Kolárove, v Klížskej Nemej, v Zlatnej na Ostrove a v Hurbanove. 

- Opatrovateľská služba sa nateraz v našej obci neposkytuje. 

 

      Na základe analýzy doterajšieho vývoja možno očakávať, že rozvoj sociálnych služieb sa bude 

orientovať na : pomoc pre starých občanov – posúdenie zdravotného stavu a sociálneho života pre 

umiestňovanie do zariadení sociálnych služieb v okolitých mestách a obciach, ktoré takého zariadenia 

prevádzkujú. 

 

 

6.4. Kultúra 

 

Kultúra je nielen ozdobou našej spoločnosti, ale je nezastupiteľnou sférou spoločenského 

života v dnešnej dobe. Pôsobí na myslenie a duchovne obohacuje celkový život človeka. 

Rozvoj miestnej kultúrnej činnosti, organizovanie umeleckej činnosti, kultúrnych podujatí, 

záujmových činností a súťaží, výstav, divadelných predstavení a koncertov zabezpečuje kultúrny dom 

(kapacita 200 miest) a Kaštieľská záhrada. Na území obce Brestovec funguje aj Obecný rozhlas. 

Rozhlasová ústredňa je umiestnená v budove Obecného úradu . Poslaním obecného rozhlasu je 

zabezpečenie informovanosti obyvateľov obce. 

Spoločensky najaktívnejšími organizáciami a združeniami obce sú: Červený kríž,  Dobrovoľný 

hasičský zbor, SZISZETA-klub dôchodcov. 

V strednodobom horizonte je plánované zriadenie pamätnej izby najvýznamnejšej osobnosti 

obce: významného vedca dr. Zoltána Pázmánya (1869-1948), ktorý je pochovaný na miestnom 

cintoríne. 

Tradičnými kultúrnymi akciami v obci sú: retro karneval, Deň detí, Deň obce, Deň dôchodcov, 

stretnutie dôchodcov, varenie rýb a rybárske preteky, veľkonočné remeslá, letný tábor pre deti,  

jesenná výzdoba a ručné práce, ovenčovanie pamätníkov, obecný Mikuláš, vianočné oslavy, 

silvestrovská zábava, kultúrne vystúpenie detí z MŠ, festival-pečenie langošov, tanečné vystúpenie 

miestnej skupiny dôchodcov –Margaréta. 
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Spoločenský a kultúrny život v obci zabezpečujú zamestnanci  obce, členovia miestnych 

organizácií. Tieto akcie sa uskutočňujú  

- v kultúrnom dome 

- v kaštieľskej záhrade  

- vo vonkajšej učebne . 

 

 Na základe analýzy doterajšieho vývoja možno očakávať, že kultúrny a spoločenský život sa 

bude orientovať na : domáce prezentácie kultúrnych a spoločenských akcií v spolupráci s miestnymi 

obyvateľmi. 

 

Šport má pre rozvoj spoločnosti kľúčový význam, športovanie prispieva k rozvoju osobnosti, 

rozvíja fyzické a duševné zdravie, vôľové vlastnosti a charakter človeka.  

Tradičnými športovými akciami sú: Kihívás napja – Nagy Vagy - športový deň pre detí, 

medzinárodné hasičské preteky. 

Zariadenia pre športovú činnosť predstavujú nasledovné športové priestory:  

- futbalové ihrisko, 

- detské ihriská. 

 

 

Od  roku 2021  do r. 02/2022 sú kultúrne  a športové akcie obmedzené z dôvodu šíriacej sa pandémie 

COVID-19 a od marca 2022 sa postupne obnovoval spoločenský a kultúrny život v našej obci. 

Jedným z hlavných dokumentov, z ktorých sa môžete dozvedieť o udalostiach v našej obci, je obecná 

kronika- Szilasi krónika. 

 

 

Ostatné služby 

Okrem vyššie uvedených zariadení občianskej vybavenosti v obci sa nachádza  cintorín a  Dom 

smútku. 

 

 

6.5. Hospodárstvo 

Trhové služby, maloobchod 

 

Škála poskytovaných trhových služieb v obci je veľmi úzka a aj tie sa vo väčšine prípadov 

rozvíjajú na základe živnostenských oprávnení a v prevažnej miere v priestoroch rodinných domov. 

V obci sa nachádzajú služby, ako:obchodná činnosť so zmiešaným tovarom - potravinami, ovocím, 

zeleninou, drogériou, drobným tovarom, domácimi potrebami; kaderníctvo; maliarske práce, 

krajčírska dielňa, stolárska dielňa, cukráreň, autoopravovňa. Sieť maloobchodných predajní v obci 

tvorí 1 predajňa potravín a 1 predajňa textilu. 

Zariadenia peňažných služieb v obci sa nenachádzajú, najbližšie sú lokalizované v obci 

Sokolce na poštovom úrade a v meste Veľký Meder. 

V obci Brestovec sa nenachádza poštový úrad, dodávacou poštou pre obec Brestovec je pošta 

v obci Sokolce. 

 

Odpadové hospodártsvo - Eko dvor a kompostáreň,  zber a likvidácia odpadu : 

V obci od roku 2010  funguje Kompostáreň a od roku 2018 Eko dvor. 

Obec Brestovec produkuje ročne cca 113 t zmesového komunálneho odpadu. Súčasnosti zber 

zmesového komunálneho odpadu vykonáva FCC Slovensko, Zohor (FCC Environment), ktorý sa 

zneškodňuje na skládke odpadov: Komunálna spoločnosť s.r.o, Veľké Kosihy. Na zber komunálneho 
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odpadu sú použité plastové nádobie o objeme 240 litrov a 1100 litrov, tento zber sa vykonáva 1 krát za 

14 dní, na zber bioodpadu (zelený odpad zo záhrad) sú použité plastové nádobie o objeme 240 litrov, 

tento zber sa vykonáva 1 krát za 14 dní.  Zber skla a papiera vykonáva FCC Slovensko 1 krát mesačne. 

Na plasty obec zaviedla takzvaný vrecový systém. Vrecia naplnené plastami občania v určený deň (1x 

za mesiac) vykladajú na ulici, kde ich zbiera obec. Na zber skla sú používané 1100 litrové nádobie. 

V obci sa nachádza mnoho zelene, údržbou ktorej vzniká ďalší druh odpadu. Biologický odpad si 

spracovávajú obyvatelia sami na kompost, alebo sa vyváža na existujúcu kompostáreň. Objemný 

odpad z domácností, ako je hlavne nábytok, dvere, nádoby, okná, koberce atď,. možné odovzdávať 

celoročne už len na Eko dvore obce počas prevádzkových hodín. Zber odpadov s obsahom škodlivých 

látok /nebezpečný odpad/ prebieha dvakrát ročne. Eko dvor je určený na bezplatné uloženie odpadu z 

domácností pre fyzické osoby, občanov s trvalým pobytom v Brestovci. Zoznam druhov odpadov 

a jednotlivé množstvá ktoré môže obyvateľ obce s trvalým pobytom odovzdať na Eko dvor je 

neoddeliteľnou súčasťou  prevádzkového poriadku Eko dvora. Eko dvor a Kompostárň  a jeho okolie 

je monitorované kamerovým systémom. 

Projekt: Eko dvor v obci Brestovec bol  ukončený v októbri 2018, bol zameraný na výstavbu zberného 

dvora a na nákup technologických zariadení s cieľom zefektívniť a zvýšiť kapacitu triedeného zberu 

KO v obci. Na projekt boli obci schválené celkové finančné prostriedky viac ako 493-tisíc eur. Obec s 

vybudovaním zberného dvora a nákupom techniky (kolesový traktor, traktorový náves, ramenový 

reťazový nosič kontajnerov, štiepkovač, kontajnery) zabezpečila sebestačnosť na likvidáciu odpadov a 

spracovanie BRO. Cieľová hodnota množstva ročne vytriedeného KO v obci je 250 t. Prínosom 

projektu je zlepšenie životného prostredia v obci a jej okolí. 

 

 

 

7. Informácia o vývoji obce z pohľadu rozpočtovníctva 

 

Rozpočet obce na rok 2022 

 
Základným   nástrojom  finančného  hospodárenia  obce  bol   rozpočet   obce   na  rok   2022. 

Obec zostavila rozpočet podľa ustanovenia § 10 odsek 7) zákona č.583/2004 Z.z. o rozpočtových 

pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších 

predpisov. Rozpočet obce Brestovec na rok 2022 (s výhľadom na roky 2023 a 2024) bol zostavený ako 

vyrovnaný. Bežný rozpočet bol zostavený ako prebytkový a   kapitálový   rozpočet ako  schodkový. 

 

Hospodárenie obce sa riadilo podľa schváleného rozpočtu na rok 2022 

 

Rozpočet obce bol schválený obecným  zastupiteľstvom dňa 07.12.2021  uznesením č. 121 

 

Zmeny rozpočtu:  

- prvá  zmena ku dňu 31.3.2022 na základe internej smernici rozpočtovým opatrením  

           č. 1/2022  

- druhá zmena schválená dňa 03.06.2022  uznesením OZ č.129  

- tretia zmena  ku dňu 30.09.2022 na základe internej smernici rozpočtovým opatrením  

            č. 2/2022  

- štvrtá zmena  schválená dňa 16.12.2022 uznesením OZ č. 16 . 
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7.1. Plnenie príjmov a čerpanie výdavkov za rok 2022 

 

 

  

Schválený 

rozpočet  

 

 

Schválený rozpočet  

po poslednej zmene 

Skutočné  

plnenie príjmov/ 

čerpanie výdavkov 

k 31.12.2022 

% plnenia 

príjmov/ 

% čerpania 

výdavkov  

Príjmy celkom 282 330,00 409 501,00 409 466,12 99,99 

z toho :     

Bežné príjmy 282 330,00 320 585,00 320 570,56 99,99 

Kapitálové príjmy             0,00   28 984,00    28 983,72 99,99 

Finančné príjmy             0,00  59 932,00    59 911,84 99,96 

     

Výdavky celkom 282 330,00 420 623,00 422 107,03 100,35 

z toho :     

Bežné výdavky 243 158,00 364 522,00 366 008,75 100,40 

Kapitálové výdavky   14 100,00    38 081,00   38 080,14   99,99 

Finančné výdavky   25 072,00    18 020,00   18 018,14   99,98 

     

Rozpočtové 

hospodárenie obce 

0,00 - 11 122,00 - 12 640,91  

 

 

Výška príjmov a výdavkov v roku 2022 bola významne ovplyvnená v dôsledku pandémie ochorenia 

COVID-19. Špeciálna vojenská operácia na Ukrajine začala ovplyvňovať aj hospodárenie v obci. Celú 

spoločnosť ako aj našu obec v súčasnosti veľmi ovplyvňuje vysoká miera inflácie. 

 

 

 

 

7.2. Prebytok/schodok rozpočtového hospodárenia za rok 2022 

 

 

Hospodárenie obce  
 

Skutočnosť k 31.12.2022 v EUR 

 
 
Bežné  príjmy spolu 320 570,56 

z toho : bežné príjmy obce  320 570,56 

             bežné príjmy RO 0,00 

Bežné výdavky spolu 366 008,75 

z toho : bežné výdavky  obce  366 008,75 

             bežné výdavky  RO 0,00 

Bežný rozpočet -45 438,19 

Kapitálové  príjmy spolu 28 983,72 

z toho : kapitálové  príjmy obce  28 983,72 

             kapitálové  príjmy RO 0,00 

Kapitálové  výdavky spolu 38 080,14 

z toho : kapitálové  výdavky  obce  38 080,14 

             kapitálové  výdavky  RO 0,00 
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Kapitálový rozpočet  - 9 096,42 

Prebytok/schodok bežného a kapitálového rozpočtu -54 534,61 

Vylúčenie z prebytku/Úprava schodku HČ -1  517,43 
Vylúčenie z prebytku/Úprava schodku PČ  

(doplnkový zdroj financovania HČ, zdroj financovania PČ) 
0,00 

Upravený prebytok/schodok bežného a kapitálového rozpočtu - 56 052,04 
Príjmové finančné operácie s výnimkou cudzích prostriedkov  

- finančné zábezpeky školskej jedálne 

- finančné zábezpeky na nájomné - napr. bytovky ŠFRB 

- finančné zábezpeky na verejné obstarávanie 

58 723,84 

0,00 

1 188,00 

0,00 

Výdavkové finančné operácie s výnimkou cudzích prostriedkov 

- finančné zábezpeky školskej jedálne 

- finančné zábezpeky na nájomné - napr. bytovky ŠFRB 

- finančné zábezpeky na verejné obstarávanie 

18 018,14 

0,00 

0,00 

0,00 

Rozdiel finančných operácií 40 705,70 
PRÍJMY SPOLU   409 466,12 

VÝDAVKY SPOLU 422 107,03 

Rozpočtové hospodárenie obce  -12 640,91 

Vylúčenie z prebytku/Úprava schodku HČ -1517,43 

Vylúčenie z prebytku/Úprava schodku PČ 

(doplnkový zdroj financovania HČ, zdroj financovania PČ) 
0,00 

Úprava hospodárenia o nevyčerpaný úver  0,00 

Upravené rozpočtové hospodárenie obce -14 158,34 

 
 
 
 

Schodok rozpočtu v sume   54 534,61 EUR  zistený podľa ustanovenia § 10 ods. 3 písm. a) a b) 

zákona č. 583/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení 

niektorých zákonov v znení neskorších predpisov, upravený o nevyčerpané prostriedky  zo ŠR 

a podľa osobitných predpisov v sume 1 517,43 EUR  bol v rozpočtovom roku 2022 vysporiadaný : 

- z finančných operácií  40 705,70  EUR 

 

 

 

 

 

Schodok rozpočtu zistený podľa ustanovenia § 10 ods. 3 písm. a) a b) zákona č. 583/2004 Z.z. 

o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení 

neskorších predpisov sa upravuje - zvyšuje o : 

a/ nevyčerpané prostriedky zo ŠR účelovo určené na bežné výdavky poskytnuté v predchádzajúcom  

    rozpočtovom roku  v sume  1 517,43 EUR, a to na :  

- prídavky na deti   218,40 EUR 

- finančné prostriedky na Referendum 2023: 674,57 EUR 

- projekt RISKHUB /DHZ Gabčíkovo/: 624,46 EUR. 
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7.3 Rozpočet na roky 2023 – 2025      

 Skutočnosť  

k 31. 12. 2022 

Rozpočet   

na rok 2023 

Rozpočet 

 na rok 2024 

Rozpočet 

 na rok 2025 

Príjmy celkom 409 466,12 311 695,00 321 245,00 350 150,00 

z toho:     

Bežné príjmy 320 570,56 311 695,00 321 245,00 350 150,00 

Kapitálové príjmy   28 983,72  0,00 0,00 0,00 

Finančné príjmy   59 911,84 0,00 0,00 0,00 
     

 

 Skutočnosť  

k 31. 12. 2022 

Rozpočet   

na rok 2023 

Rozpočet 

 na rok 2024 

Rozpočet 

 na rok 2025 

Výdavky celkom 422 107,03 311 695,00 321 245,00 336 497,00 

z toho:     

Bežné výdavky 366 008,75 294 101,00 296 947,00 311 974,00 
Kapitálové výdavky   38 080,14 0,00 0,00 0,00 

Finančné výdavky   18 018,14 17 594,00 24 298,00 24 523,00 
     

 

Dôvodová správa k rozpočtu na roky 2023 - 2025:  

Predkladaný rozpočet obce  Brestovec na roky 2023 – 2025 je zostavený v súlade s nasledovnými 

právnymi normami:  

1. zákonom č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení 

    niektorých zákonov v znení neskorších predpisov,  

2. zákonom č. 523/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách verejnej správy a o zmene a doplnení niektorých 

    zákonov v znení neskorších predpisov,  

3. zákonom č. 369/1990 Z. z. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov,  

4. ústavným zákonom č. 493/2011 Z. z. o rozpočtovej zodpovednosti,  

5. opatrením MF SR č. MF/010175/2004-42 v znení neskorších predpisov, ktorým sa ustanovuje 

    ekonomická klasifikácia rozpočtovej klasifikácie,  

6. príručkou na zostavenie rozpočtu verejnej správy na roky 2023 až 2025,  

7. ostatnými právnymi predpismi a internými smernicami platnými v čase predloženia návrhu rozpočtu 

    obce Brestovec.  

 

Rozpočet obce Brestovec na roky 2023 – 2025 sa zostavuje bez programov – schválené OZ uznesením č. 

105. zo dňa 29.10.2013. Je zostavený na tri rozpočtové roky. Záväznými ukazovateľmi rozpočtu sú hlavne 

rozpočtované príjmy a rozpočtované výdavky rozpočtového roku 2022. Viacročný rozpočet tvorí rozpočet 

obce na príslušný rozpočtový rok a rozpočet na nasledujúce dva roky. Príjmy a výdavky na nasledujúce 

dva roky po príslušnom rozpočtovom roku nie sú záväzné. Rozpočet obce je súčasťou rozpočtu sektora 

verejnej správy.  

 

 

VÝCHODISKÁ PRE ZOSTAVENIE ROZPOČTU  

Rozpočet obce Brestovec na rok 2023 je zostavený na základe predpokladaného budúceho vývoja. 

Pri zostavovaní návrhu rozpočtu zohrávala významnú úlohu štruktúra výdavkov podľa funkčného členenia 

a ekonomickej klasifikácie. Pri tvorbe sa vychádzalo z viacročného rozpočtu schváleného v minulom 

období, ako aj z predpokladaného podielu na výnosoch daní v správe štátu, z doteraz známych skutočností 

a nadväzuje sa na predpokladané príjmy a výdavky, ktoré okrem iného obsahujú očakávaný nárast 

zvýšenia platov. Vychádzalo sa taktiež z povinností obce uložených zákonmi, z uzatvorených zmluvných 

vzťahov, z rozvojových plánov, prevádzkových potrieb a z požiadaviek a pripomienok obyvateľov obce. 

Návrh rozpočtu počíta s upravovaním príjmovej aj výdavkovej časti počas roka 2022, nakoľko v období 

predkladania návrhu rozpočtu nie sú známe všetky skutočnosti.  
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Rozpočet je členený na rozpočet príjmov a výdavkov v členení na bežné, kapitálové a finančné operácie.  

Bola dodržaná hlavná zásada pri zostavovaní rozpočtu, a to zabezpečenie vyrovnaného, prípadne 

prebytkového rozpočtu.  

Rozpočet obce na rok 2023 sa zostavuje ako vyrovnaný. K tvorbe rozpočtu sme použili nasledovné 

východiská:  

 

1. údaje zo zmlúv, VZN  a z dostupných informácií,  

2. príjmy a výdavky podľa skutočností r. 2022 (čo sa týka výšky),  

3. nové, resp. zvýšené údaje podľa plánovaných predpokladov ich realizácie v r. 2023,  

4. špecifikácia podľa účtovného zaradenia.  

 

 

 

 

 

8. Informácia o vývoji obce z pohľadu účtovníctva 

 8.1. Majetok 

Názov   ZS  k  1.1.2022  v EUR KZ  k  31.12.2022 v EUR 

Majetok spolu 2 000 829,27 1 860 062,83 

Neobežný majetok spolu 1 941 596,53 1 836 809,61 
z toho :   
Dlhodobý nehmotný majetok      4 564,16 4 564,16 
Dlhodobý hmotný majetok 1 893 278,59 1 788 491,67 
Dlhodobý finančný majetok      43 753,78 43 753,78 

Obežný majetok spolu      57 828,91 22 716,21 
z toho :   
Zásoby   
Zúčtovanie medzi subjektami VS   
Dlhodobé pohľadávky   
Krátkodobé pohľadávky      8 650,35 18 700,19 
Finančné účty   49 178,56 4 016,02 
Poskytnuté návratné fin. výpomoci dlh.   
Poskytnuté návratné fin. výpomoci krát.   

Časové rozlíšenie      1 403,83 537,00 
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8.2. Zdroje krytia  

 

Názov ZS  k  1.1.2022 v EUR KZ  k  31.12.2022 v EUR 

Vlastné imanie a záväzky spolu 2 000 829,27 1 860 062,83 

Vlastné imanie  114 189,11 61 062,35 
z toho :   
Oceňovacie rozdiely    
Fondy   
Výsledok hospodárenia  114 189,11 61 062,35 

Záväzky 701 148,08 658 324,43 
z toho :   
Rezervy  1 880,40 2 020,40 
Zúčtovanie medzi subjektami VS 436,80 1 517,43 
Dlhodobé záväzky 533 135,75 524 673,07 
Krátkodobé záväzky 100 608,42 47 561,54 
Bankové úvery a výpomoci 65 086,71 82 551,99 

Časové rozlíšenie 1 185 492,08 1 140 676,05 

 

 

 

 

Analýza významných položiek z účtovnej závierky: 

 

Obec v roku 2022 neprijala kapitálové granty a transfery v súvislosti s pandémiou ochorenia COVID-

19. 

V roku 2022 boli použité: 

- nevyčerpané prostriedky z fondu prevádzky, údržby a opráv v sume 362,40 EUR - na opravu 

  a údržbu nájomných bytov 

- nevyčerpané prostriedky z projektu DiMaNd v sume 3 927,79 EUR 

- nevyčerpané prostriedky z projektu PROFOUND v sume 29 181,69 EUR 

 

 

Bankové úvery a ostatné prijaté návratné finančné výpomoci :  

 

V roku 2017 obec prijala bankový úver (SZRB) na financovanie  vlastných zdrojov a neoprávnených 

výdavkov projektu „Rekonštrukcia a zateplenie Materskej školy“ v sume 18 800 € s úrokovou sadzbou  

2,10 % na základe uznesenia zastupiteľstva č. 103 zo dňa 13.09.2017. Zostatok istiny k 31.12.2022:  

= 0 €. 

 

V roku 2019 obec prijala bankový úver (SZRB) na financovanie  vlastných zdrojov a neoprávnených 

výdavkov projektu „Prístavba hasičskej a záchrannej zbrojnice v obci Brestovec“ v sume 17 357,36 € s 

úrokovou sadzbou 1,10 % na základe uznesenia zastupiteľstva č. 18 zo dňa 13.03.2019. Zostatok istiny 

k 31.12.2022: =5 443,36 €. 

 

V roku 2019 v zmysle uzatvorenej Zmluvy o úvere, Dexia Komunál univerzálny úver č. 20/031/09 bol  

prehodnotený limit poskytnutého úveru. V súlade so Zmluvou  sa časť úveru, o ktorú bol úver 

(debetný  

rámec) pri hodnotení zvýšený, použije na úhradu pomocného terminovaného úveru (PTÚ). Zostatok  

istiny k 31.12.2022: = 67 951,63 €. 
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Tvorba rezerv   – rezerva sa vytvorila na vykonanie auditu k individuálnej účtovnej závierke. 

 

Prijaté dlhodobé návratné finančné výpomoci  

Poskytovateľ  

návratnej výpomoci 

Druh prijatej 

návratnej výpomoci 

/krátkodobá, 

dlhodobá/ 

Účel  

použitia 

Dátum 

splatnosti 

Výška 

prijatej 

návratnej 

výpomoci 

k 31.12.2022 

Výška 

prijatej 

návratnej 

výpomoci 

k 31.12.2021 

Ministerstvo financií 

SR 

dlhodobá Na výkon 

samosprávnyc

h funkcií  

31.10.2027 9 157 € 9 157 € 

 
V roku 2020 obec prijala návratnú finančnú výpomoc z Ministerstvo financií  SR zo štátnych finančných aktív na výkon  samosprávnych funkcií z dôvodu 

kompenzácie výpadku dane z príjmov FO v roku 2020 v dôsledku pandémie ochorenia COVID-19 vo výške 9 157 € (uznesenie OZ č. 67 zo dňa 

23.09.2020). Návratná finančná výpomoc z MF SR bola poskytnutá bezúročne.  
▪ splátky istiny: rovnomerné ročné splátky nasledovne: 

k 31.10.2024 

k 31.10.2025 
k 31.10.2026 

k 31.10.2027 

▪ použitie návratnej finančnej výpomoci: výkon samosprávnych funkcií, do konca roku 2020. 
 

 

8.3. Pohľadávky  

Pohľadávky podľa doby splatnosti Zostatok 2022 Zostatok 2021 

a 1 2 

Pohľadávky v lehote splatnosti v tom: 16 083,58 3 286,54 

Pohľadávky po lehote splatnosti 3 630,16 5 363,81 

 

Celkové pohľadávky sú vo výške 19 713,74 €, z ktorého významnú časť tvoria pohľadávka z dane z 

nehnuteľnosti, z miestneho poplatku za odvoz komunálneho odpadu , preplatky z ročného vyúčtovania 

plynu a el. en. (došlé faktúry s preplatkami) , z predpisu služieb (nájomné byty) a z reklamy. 

 

Pohľadávky po lehote splatnosti tvoria pohľadávka z dane  z nehnuteľnosti a z reklamy. 

 

 

Pohľadávky Riadok 

súvahy 

Hodnota 

pohľadáv

ok 

brutto 

Hodnota 

pohľadávok 

netto 

Opis 

318-pohľadávky 

z nedaňových príjmov 

068   1400,00   1400,00 z reklamy 1400 € 

319 –pohľadávky 

z daňových príjmov 

069   2398,21   1384,66 Daň z nehnuteľnosti a daň za psa 

311 - odberateľia 061     494,41     494,41 Vodné, odvoz odpadovej vody – 

nájomné byty 

315 – ostattné 

pohľadávky 

065    3848,51    3848,51 plyn., el. en.- preplatky z vyúčt.,  

FA- dobropiy 

378 – Iné pohľadávky 081 11392,61 11392,61 Nájomné-predpis, fond opráv, služby 

- predpis 

Spolu:  19713,74 18700,19  
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8.4. Záväzky 

Stav záväzkov k 31.12.2022 
Záväzky           Zostatok 

k 31.12.2022   

z toho 

v lehote 

splatnosti 

Dlhodobé záväzky z toho:  524 673,07 524 673,07 

- záväzky zo sociálne ho fondu 3 165,76 3 165,76 

- záväzky z poskytnutého úveru zo ŠFRB 499 812,25 499 812,25 

    -  záväzky z finančnej zábezpeky na nájomné v bytovkách zo 

ŠFRB 

8 018,10 8 018,10 

   - záväzky z fond opráv a údržby- nájomné byty 13 676,96 13 676,96 

Krátkodobé záväzky z toho:  47 561,54 47 561,54 

- záväzky voči dodávateľom 18 698,57 18 698,57 

- záväzky voči zamestnancom 10080,46 10080,46 

- záväzky voči poisťovniam  6 376,52 6 376,52 

- záväzky voči daňovému úradu                1 351,32                

1 351,32 

- záväzky z finančnej zábezpeky –nájomné byty                2 851,11               

2 851,11 

- ostatné záväzky: sporenie a poistné zo mzdy-predpis 20,66 20,66 

-  preddavky na služby- NB 8 183,00 8 183,00 

 

 

V roku 2022 došlo k zvýšeniu celkových záväzkov oproti roku 2022. Ide o záväzky do lehoty 

splatnosti, medzi ktoré zaraďujeme záväzky, ktoré boli tvorené z nezaplatených miezd a odvodov do 

Sociálnej poisťovne, zdravotných poisťovní a na Daňový úrad za obdobie 12/2022, faktúrami za 

mesiac 12/2022. Obec k 31.12.2022 eviduje aj dlhodobé záväzky: - voči štátnym fondom (ŠFRB) 

a záväzky zo Sociálneho fondu. 

 
Analýza významných položiek z účtovnej závierky:  

 

- významný nárast/pokles pohľadávok – neboli zaznamenané, prípadne spôsobné pandémiou ochorenia 

COVID - 19  

- významný nárast/pokles záväzkov – neboli zaznamenané, prípadne spôsobené pandémiou ochorenia 

COVID - 19  

- všetky pohľadávky obce  vymáhajú sa podľa príslušných zákonných predpisov  
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9. Hospodársky výsledok  za 2022 – vývoj nákladov a výnosov 

 

Názov Skutočnosť 

k 31. 12. 2022 

Skutočnosť 

k 31. 12. 2021 

Náklady 477 871,61 378 237,93 

50 – Spotrebované nákupy 61 110,94 26 748,75 

51 – Služby 80 349,02 39 260,50 

52 – Osobné náklady 209 938,05 197 607,92 

53 – Dane a  poplatky 2 661,78 2 766,32 

54 – Ostatné náklady na 

prevádzkovú činnosť 
4 533,25 2 977,74 

55 – Odpisy, rezervy a OP 

z prevádzkovej a finančnej činnosti 

a zúčtovanie časového rozlíšenia 

106 900,47 94 775,06 

56 – Finančné náklady 12 328,10 13 725,92 

57 – Mimoriadne náklady 0 0 

58 – Náklady na transfery a náklady 

z odvodov príjmov 
50,00 375,72 

59 – Dane z príjmov 0 0 

Výnosy 424 744,85 345 480,06 

60 – Tržby za vlastné výkony a tovar                          13 030,26 6 708,74 

61 – Zmena stavu 

vnútroorganizačných služieb 
0 0 

62 – Aktivácia 0 0 

63 – Daňové a colné výnosy 

a výnosy z poplatkov 
239 344,28 220 058,04 

64 – Ostatné výnosy 38 304,32 27 814,26 

65 – Zúčtovanie rezerv a OP 

z prevádzkovej a finančnej činnosti 

a zúčtovanie časového rozlíšenia 

 960,00 0 

66 – Finančné výnosy 0 0 

67 – Mimoriadne výnosy 0 280,00 

68- Výnosy z transferov 0 0 

69 – Výnosy z transferov 

a rozpočtových príjmov v obciach, 

VÚC a v RO a PO zriadených obcou 

alebo VÚC 

133 105,99 90 619,02 

Hospodársky výsledok 

(+ kladný HV, - záporný HV) 

-53 126,76 -32 757,87 
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Záporný výsledok hospodárenia akruálneho účtovníctva v sume 53 126,76 €. Táto čiastka 

bola vysporiadaná účtovným zápisom  428/431. 

 

Analýza nákladov a výnosov v porovnaní s minulým rokom a s vysvetlením významných rozdielov: 

 

Náklady: - Nárast nákladov na účtovej skupine 50 z dôvodu zvýšenej spotreby na nákup materiálu pre 

Kultúrny dom, Materskú školu, Obecný úrad. Nárast nákladov na účtovej skupine 52 z dôvodu 

zvyšovania platov pedagogických zamestnancov a zamestnancom vo verejnom záujme. Z uvedených 

príjmov plynuli aj náležité odvody do poisťovní.  Nárast nákladov na účtovej skupine 55 –odpisy. 

Náklady sa zvýšili aj v súvislosti s pandémiou ochorenia COVID-19. Ďalším negatívnym vplyvom na 

ekonomiku bolo vypuknutie ozbrojeného konfliktu na Ukrajine vo februári 2022 v dôsledku čoho 

neúmerne stúpla miera inflácie a následne začal prudký nárast cien energií, potravín, služieb a ostatných 

tovarov. 

 

 

Výnosy: Najväčší podiel na výnosoch tvorili: podielové dane , výnosy z bežných transferov zo ŠR, 

subjektov verejnej správy , subjektov mimo verejnej správy,  od Európskej únie, výnosy z 

kapitálových transferov ,  daň z nehnuteľností , poplatky za komunálny odpad . 

Výnosy sa znížili aj v súvislosti s pandémiou ochorenia COVID-19. 

Analýza nákladov a výnosov v porovnaní s minulým rokom a s vysvetlením významných rozdielov: 

Náklady v roku 2022 s porovnaním za rok 2021 boli o 99633,68 EUR vyššie a to z dôvodu zvýšenia 

nákladov na spotrebované nákupy, osobných nákladov, finančných nákladov a nákladov na transfery, . 

Náklady sa zvýšili hlavne z dôvodu zvýšenia cien energií, potravín, tovarov a služieb.  

Výnosy v roku 2022 sú v porovnaním s rokom 2021 vyššie o 79 264,79 EUR. Zvýšenie bolo 

zaznamenané hlavne v položke tržby za vlastné výkony a tovar, daňové a colné výnosy a výnosy z 

poplatkov a ostatné výnosy. 
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10. Ostatné  dôležité informácie  

 

10.1. Prijaté granty a transfery  

 

V roku 2022 obec prijala nasledovné bežné granty a transfery : 

 

 

 

Poskytovateľ Suma v EUR Účel 

Regionálny úrad školskej správy, 

Nitra 

2 840,00 Školstvo – MŠ s VJM-príspevok 

na výchovu a vzdelávanie detí 

Mš 

MV SR – Okresný úrad Komárno 51,60 Dotácia na register adries 

MV SR – Okresný úrad Komárno 158,40 Dotácia na REGOB – register 

obyvateľov 

Krajský úrad životného prostredia 

Nitra 

48,07 Prenesený výkon - Ochrana 

životného prostredia 

MV SR – Okresný úrad Komárno 1 349,50 Odmeny a odvody v zmysle KZ-

prenesený výkon štátnej správy 

MV SR – Okresný úrad Komárno 674,57 Referendum 2023 

MV SR – Okresný úrad Komárno 1 224,99 Voľby do OSO a VÚC 2022 

Environmentálny fond, Bratislava 1 793,19 príspevok podľa § 7 ods. 1 písm. 

c) zákona č. 329/2018 Z. z. o 

poplatkoch za uloženie odpadov 

Ministerstvo školstva SR 4 195,00 Projekt: Predškoláci II 

Dobrovoľná požiarna ochrana SR, 

Bratislava 

 

3 000,00 Na zabezpečenie materiálno-

technického vybavenia DHZO 

Nitriansky samosprávny kraj, Nitra 300,00 VII. ročník  - kultúrno – 

vzdelávací letný tábor pre detí 

Nitriansky samosprávny kraj, Nitra 300,00 Súťaž dobrovoľných hasičských 

družstiev o Pohár starostu obce 

Brestovec 

Budapesti Tűzoltó Szövetség 12 243,84 Projekt RISKHUB – Interreg 

V-A Slovenská republika- 

Maďarsko 2014 – 2020, 

spolufinancovanie z EÚ,  

Ministerstvo investícií, regionálneho 

rozvoja a informatizácie Slovenskej 

republiky. 

3 782,26 Projekt RISKHUB – Interreg 

V-A Slovenská republika- 

Maďarsko 2014 – 2020, DHZ 

Gabčíkovo 

SPOLU  za rok 2022 31 961,42  
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V roku 2022 obec prijala nasledovné kapitálové granty a transfery 

 

  

Poskytovateľ dotácie Suma v EUR Účel 

Ministerstvo investícií, regionálneho 

rozvoja a informatizácie Slovenskej 

republiky. 

2 997,96 Projekt RISKHUB – Interreg 

V-A Slovenská republika- 

Maďarsko 2014 – 2020, 

spolufinancovanie zo ŠR, nákup 9 

miestneho úžitkového vozidla 

Ministerstvo dopravy a výstavby SR, 

Bratislava 

         25 985,76 Výstavba 8 nájomných bytov 

bežného štandardu výstavbou – 

Nájomný bytový dom 8 b.j. – 

Brestovec – stavebnomontážne 

práce 

SPOLU  za rok 2022 28 983,72  

 

 

 

10.2. Poskytnuté dotácie  

V roku 2022 obec neposkytla zo svojho rozpočtu dotácie: 

 

 

10.3. Významné investičné akcie v roku 2022: - - - 

 

 

10.4. Predpokladaný budúci vývoj činnosti  

V budúcom období bude obec i naďalej zabezpečovať plnenie úloh v zmysle zákona SNR č. 369/1990 

Zb. o obecnom zriadení v platnom znení. 

Predpokladané investičné akcie realizované v budúcich rokoch: 

Rekonštrukcia chodníkov v „Park Družba“ 

Rekonštrukcia Domu smútku 

Rozšírenie širokopásmového pripojenia a zavádzanie vysokorýchlostných sietí 

Vytvorenie nových oddychových častí určených najmä pre cyklistov 

Vybudovanie detského ihriska a fitness parku 

Oprava miestneho rozhlasu  

Výstavba Domu ľudových a tradičných remesiel 

Venovať sústavnú pozornosť kultúrnospoločenským stretnutiam s občanmi obce pri rôznych jubileách 

a tradíciách počas roka 

Zlepšiť a skrášliť životného prostredie (výsadba stromov a kríkov na verejných priestranstvách, údržba 

zelene, kosenie burín a čistenie verejných priestranstiev) 
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10.5. Udalosti osobitného významu po skončení účtovného obdobia  

Obec zaznamenala udalosti osobitného významu po skončení účtovného obdobia: na základe 

zlepšujúcej sa epidemiologickej situácie v Slovenskej republike sa opatrenia voči šíreniu COVID-19 

postupne uvoľňujú, avšak pokračujúca špeciálna vojenská operácia na Ukrajine a zvyšujúce sa sankcie 

EÚ voči Rusku budú mať vplyv aj na činnosť samosprávy.  

 

10.6. Významné riziká a neistoty, ktorým je účtovná jednotka vystavená   

Obec Brestovec je podľa zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v platnom znení samostatný 

územný a správny celok Slovenskej republiky. Obec je právnická osoba, ktorá za podmienok 

ustanovených zákonom samostatne hospodári s vlastným majetkom a vlastnými príjmami. Obec je 42 

povinná účtovať v sústave podvojného účtovníctva podľa Opatrenia MF SR č. MF/16786/2007-31 z 8. 

augusta 2007, v platnom znení, ktorým sa ustanovujú podrobnosti o postupoch účtovania a rámcovej 

účtovej osnove pre obec a jej rozpočtové organizácie. Z tohto dôvodu nepredpokladáme žiadne 

významné riziká a neistoty, ktorým by obec mohla byť vystavená. Špeciálna vojenská operácia na 

Ukrajine začala ovplyvňovať aj hospodárenie v obci. Celú spoločnosť ako aj našu obec v súčasnosti 

veľmi ovplyvňuje vysoká miera inflácie. Napriek tomu, že nepretržitá činnosť obce a jej rozpočtovej 

organizácie nebude ohrozená, tieto skutočnosti zasiahnu aj do ich prevádzky. Naďalej sa budú 

zvyšovať náklady (najmä na energie a následne na ostatný spotrebný tovar), je predpoklad zníženia 

výnosu dane z príjmov fyzických osôb, z ktorého je samospráva z veľkej časti financovaná a zároveň 

sa zníži aj platobná schopnosť obyvateľov. 

 

Táto výročná správa sa vyhotovuje za účtovné obdobie od 1.1.2022 do 31.12.2022. Účtovná závierka 

spolu s poznámkami bola v elektronickej forme odoslaná do Rozpočtového informačného systému pre 

samosprávu (RIS SAM) v zákonom stanovenom termíne. 

 

 

V Brestovci dňa 13. júna 2023 

 

 

Vypracoval:  Zuzana Huryová, referentka                                    Schválil: Peter Tóth, starosta obce 

 

Prílohy: 

 

 Individuálna účtovná závierka: Súvaha, Výkaz ziskov a strát, Poznámky 

 Výrok audítora k individuálnej účtovnej závierke 
 


